

Rasošský zpravodaj

Číslo 3/2021, září 2021

Výběr z jednání zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce – 14. září 2021

- Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a dohoda o umístění stavby Rasošky knn pro p. č. 1592/39 č. IV-12-2022681/VB/01 s fi ČEZ Distribuce a. s.. (el. přípojka pro obecní pozemek pro nový technický dvůr – smlouva schválena.
- Veřejnosprávní smlouva o výkonu úkolů městské policie Jaroměř uzavřena mezi Městem Jaroměř a Obcí Rasošky. Smlouva o nepravidelné kontrole v obci, odchyt volně pobíhajících psů, měření rychlosti v obci – smlouva schválena.
- Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. SD/REMO/11/2020 s firmou REMO ELEKTRA, s. r. o. Jaroměř. Vybudování veřejného osvětlení v nové ulici za ZŠ – dodatek schválen.
- Převod majetku na ZŠ a MŠ Rasošky. Provedeno technické zhodnocení topení ve škole, které hradila obec, převod ve výši 307.172,83Kč do správy školy – převod schválen.
- Rozpočtová opatření č. 6, 7 a 8 – 15 000Kč příspěvek na živelnou pohromu způsobenou tornádem Jihomoravskému kraji a 15 000 Kč městu Hodonín. Obec obdržela kompenzační bonus od Kraje a dotaci na volby do PS ve výši 31 000Kč. Dále byl předložen návrh rozpočtové opatření č. 9/12 na pořízení dopravních zrcadel, výměnu lamp veřejného

osvětlení, zachytávačů sněhu na střechu obecního úřadu – schváleno.

Životní jubileum v období července až září 2021 oslavili:

Dupalová Alena	70 let	Škalda Miroslav	75 let
Rezková Jaroslava	85 let	Vlášková Irena	95 let

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti!

Obecní úřad Rasošky:

Děkuje:

- všem organizátorům a organizacím za uspořádání dětského dne,
- kulturnímu výboru za uspořádání posvícenské zábavy,
- zahrádkářům Rasošky za odpolední grilování makrel a sýrů u Zezule.

Informuje:

- obec Rasošky podává veřejnou výzvu na pozici účetní OÚ Rasošky k 1. 1. 2022. Podrobné informace najdete na webových stránkách obce a vývěsní tabuli.
- Od 1.11.2021 do 28.2.2022 bude skládka klestí zpřístupněna pouze v sobotu do 11 hodin.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 2021

Obecní úřad Rasošky zve všechny občany Rasošek k volbám do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, které se konají 8. a 9. října 2021.

Pátek 8. října 2021 od 14:00 do 22:00 hodin,
sobota 9. října 2021 od 8:00 do 14:00 hodin ve volební místnosti
v přízemí v zasedací místnosti obecního úřadu.

Platby za komunální odpad

Od 1. 1. 2022 nabyl účinnost zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech. Pro občany to znamená skutečnost, že od 1. 1. 2022 nebudou platit poplatky za svoz odpadu stávající firmě Pedersen. Firma Pedersen bude zasílat výpovědi ze stávajících smluv. V roce 2022 budou poplatky za svoz odpadu placeny na obecním úřadě. O způsobu výběru a výši poplatků Vás budeme obec dále informovat.

Ing. Pavel Pounar
Místostarosta obce Rasošky

ZŠ a MŠ Rasošky

Do mateřské školy chodí v tomto školním roce 51 dětí a je tak naplněna její kapacita. Do základní školy letos chodí 42 žáků.

Mateřská škola se bude účastnit vítání občánků a výroby přáníček, pokud bude oslovena a pokud se bude tato akce konat. Školáci

opakují a prohlubují učivo loňského roku, které jsme probírali v distanční výuce.

Společně se základní školou pojedou děti z mateřské školy do divadla v Jaroměři na muzikál Malý princ. V rámci projektových dnů v Šablonách III. si všechny děti vyzkouší staročeské Vánoce, malé děti stavitele a školního architekta z Malé technické univerzity. Školku i školu si vyzdobíme podzimními plody, listy a výrobky. Školáci také dožínkovým tvořením a vysvětlí si pojem Dožínky. Všichni se budeme fotografovat. Děti budou také pouštět draky a školáci opékat buřty na školní zahradě. Ve škole začíná Předškolička pro nastávající prvňáčky. Děti a jejich rodiče se zde mají možnost seznámit se svými budoucími učitelkami, prostředím a základy výuky.

Školní děti pojedou do Ptačího parku v Josefově, kde se zaměří na přírodniny tohoto území. Tento projekt také bude financován prostřednictvím Šablon III. V předvánočním období zažijeme všichni čertovské řádění a do školky možná přijde Barborka a Mikuláš. Všichni rozbalíme pod stromkem dárky.

Závěrem mi dovoluji poděkovat paní Mileně Jonešové, která ukončila svoji dlouholetou, obětavou práci jako vedoucí učitelka v mateřské škole. Na pracovišti nadále zůstává jako asistentka pedagoga. Všichni zaměstnanci školy a školky ji děkují za její práci a přístup a doufáme, že se k práci učitelky výhledově vrátí. Nové vedoucí učitelce, paní Šárce Jechové, přejeme mnoho zdarů v její práci.

Za kolektiv ZŠ a MŠ
Mgr. Dana Štěpánová



PŘEDŠKOLIČKA

Základní škola by chtěla uvítat ve svých třídách budoucí prvňáčky a připravila pro ně a jejich rodiče program zvaný Předškolička. Všechna setkání proběhnou v budově ZŠ vždy v 16.30 hod. společně pro děti v doprovodu jednoho či obou rodičů.

Co Vás tedy, milí předškoláci, čeká?

14.9.2021	První vstup do matematiky a českého jazyka Organizační informace pro rodiče
5.10.2021	Prvouka – lidské tělo
2.11.2021	Výtvarné tvoření
30.11.2021	Svět hudby
11.1.2022	Angličtina pro děti

**Na všechna společná setkání se těší tým učitelek Základní školy
v Rasoškách**

Nadšenci KUBBU

Spolu se začátkem letních prázdnin se začal pravidelně v neděli od 18 hodin u Sport klubu hrát KUBB. Někdo může znát hru pod názvem Vikingské šachy a někdo chodí hrát špalíky.

Hru jsme si velmi oblíbili a postupně se k nám přidávali další návštěvníci Sport klubu. Společně jsme se rozhodli uspořádat turnaj v KUBBU, který se uskutečnil v neděli 29. 8. 2021.

Turnaje se zúčastnilo 14 hráčů, a protože se hrálo formou 2x2 a na dvě soutěžní kola, vytvořilo se pomocí losování 7 týmů s originálními názvy. Mezi sebou soutěžili Jedničky, Dřeváci, Šestky, Rychlý třísky, Opilej a Strízlivá, Nám je to jedno a Špalíci.

První cenou turnaje byl soudek piva Bernard, který vyhrál tým s názvem Šestky, ve kterém soutěžili Radek Vondra a Pavel Šlechta.

Turnaj se povedl a jsme velmi rádi, že nás navštívili hráči z Nového Plesu, kteří tuto hru hrají už na profi úrovni a my tak mohli vidět, jak to hrají právě profici. Ještě musíme hodně trénovat.

Tímto bychom chtěli také poděkovat manželům Jandíkovým za dřívější otevření Sport klubu a obsluhu během turnaje. Pokud potrvá pěkné počasí, rádi bychom nadále trénovali. A pokud máte chuť si přijít zahrát, budeme se na Vás těšit.

Za KUBBU nadšence
Markéta Alinová a Petr Pilař

Kulturní výbor

Vážení spoluobčané,

letní prázdniny a období dovolených skončily, dětem začala škola a my jsme mohli po téměř ročním zákazu všech kulturních akcí uspořádat v sobotu 4. září tradiční Posvícenskou zábavu.

K tanci a poslechu hrála skupina Hektor z Nového Města nad Metují, která zpříjemnila večer zhruba 70 tanečnickům. Zábava probíhala do pozdních nočních hodin a velmi kladné ohlasy jsme slyšeli i od návštěvníků z Nového Plesu. Věříme, že skupina Hektor u nás nehrála naposledy.

Na sobotu 16. 10. 2021 pro Vás chystáme cestopisnou přednášku na téma Uzbekistán. Připravila ji pro nás paní Ilona Hůlková.

Pokud bude situace v ČR ohledně COVID 19 příznivá, rádi bychom pro děti připravili na konci měsíce října Strašidelnou náves.

O všech akcích budete včas informováni prostřednictvím Vašich e-mailových adres, Facebooku a na propagačních letácích.

Za kulturní výbor Vám přeji pohodový podzim.
Markéta Alinová

Sbor dobrovolných hasičů v Rasoškách

Letní prázdniny a dovolené jsou obdobím, kdy se činnost naší činnosti „v běžném roce“ zpomalí a na chvíli i zastaví. Každý si rád po jarní části sezóny odpočne, nabírá síly a chuť na podzimní akce a soutěže. Letos, už bohužel druhý rok po sobě, se ale naše aktivity ani po prázdninách na podzim nerozeběhnou, alespoň ne v plném

rozsahu. Nebylo to jednoduché rozhodnutí, které výkonný výbor našeho sboru na začátku června na výborové schůzi udělal. S ohledem na nejasné proticovidové opatření a nepředvídatelný vývoj pandemie na podzim, rozhodl výbor dočasně utlumit činnost našeho sboru ve druhém pololetí tohoto roku. To bohužel mělo i za důsledek zrušení pořádání soutěže v požárním sportu „O pohár starosty obce“ na domácí půdě v Rasoškách. Tato skutečnost nás velice mrzí, ale zorganizování soutěže nelze zvládnout na poslední chvíli podle aktuální situace. Přípravy a plánování začínají obvykle již před prázdninami v době, kdy se soutěže prakticky nekonalý. Celková organizace soutěže obnáší mimo jiné oslovení sponzorů, distribuci pozvánek, zajištění rozhodčích, cen a občerstvení, vynaložení velkého úsilí a času všech zúčastněných dobrovolníků, atd... V neposlední řadě nelze opomenout i nejistý počet zúčastněných družstev. Tyto všechny okolnosti nás dovedly k rozhodnutí, které nakonec výkonný výbor udělal.

I přesto se úplně nevzdáváme. V neděli 4. července 2021 jsme uspořádali cyklovýlet. Tentokrát naše kola směřovala k přehradě Rozkoš. Počasí nám přálo, trasa byla nenáročná, tempo pohodové a v cíli mělo 12 zúčastněných cyklistů na tachometru 35 ujetých kilometrů. Dále jsme plánovali v sobotu 28. srpna 2021 cyklovýlet do Hradce Králové na Nábřeží paromilů. Tuto akci jsme s ohledem na nepříznivé počasí zrušili. V sobotu 11. září 2021 se konalo setkání členů našeho sboru ve Sport klubu v Rasoškách.

Naším společným přáním je se co nejdříve vrátit k plnohodnotné hasičské činnosti, bez jakýchkoliv omezení a opatření. Držme si společně palce a zachovejte nám přízeň.

Za současné situace Vám všem přejeme hlavně pevné zdraví.

za SDH Rasošky
Petr Voslař

Letní tábor v Rasoškách

Letos se nám povedla skvělá věc. Prožít perfektní týden s dětmi z okolí a pomocí her, zábavy a možná i trochou nových zkušeností se vzájemně lépe poznat a zjistit, že nejen Martínek z vedlejší ulice je prima kámoš, ale že je taky super i Tadeáš z první ulice a vlastně že se nám všem spolu dobře hraje. Bylo krásné sledovat, jak se děti postupně „otevívají“ a den ode dne jsme sehranější tým. Měli jsme zázemí díky skvělé paní hospodské, Ivetě Jandíkové, která nám nabídla své království Sport klub jako azyl. Také nás po celou dobu úžasně rozmazlovala svými obědy, které potom určitě všem chyběly.

V průběhu tábora se děti učily opět spolu komunikovat a zažívat normální kolektivní výhry i prohry při hrách. Dokonce jsme měli ve středu i den na lodích, kdy jsme jeli z Josefova do Černožic k loděnici. Postupně všechny děti ztratily ostych a loď alespoň vyzkoušely, a to je, myslím, skvělá zpráva. Je důležité jít občas mimo svou komfortní zónu a posunout se dál. Měli jsme výpomoc v podobě aktivních chlapů Romana Zadrobílka, Martina Dvořáka a Petra Pilaře. Moc jim děkujeme, že nám věnovali svůj čas a den dovolené a pomohli nám zajistit bezpečnost dětí při tomto zážitku.

Celým táborem se prolínal příběh sv. Jána. Děti zjistily, že Rasošky se pyšní sochou svatého Jána. V příběhu se postupně dozvěděly, kde teď sv. Ján stojí, kde stál a kam se na pár let ukryl a málem byl zapomenut.

My tento příběh chceme odtajnit i pro ostatní děti v Rasoškách a okolí. Na nástěnce Zahrádkářů (u Sport klubu pod stříškou) bude první informace, která povede k odkrytí celého příběhu pomocí tří zastavení. U třetího zastavení bude už jen indicie, která průzkumníkovi dá plánek, kde je ukryt poklad. V pokladu jsou již

upomínky od hledačů, kteří pátrali před Vámi. I vy tam pro zapamatování nechte drobnost a výměnou si jednu můžete vzít.

Děkuji společnosti SATORI HK z. s. a hlavně Jakubu Drbohlavovi, že dokázal sehnat dotaci na tento tábor z fondů Ministerstva školství, pevně věřím, že se příští rok setkáme opět na příměstském táboře a prožijeme spolu novou dávku skvělých dobrodružství a dalších příběhů, které pro Vás budeme pečlivě hledat v kronikách.

Za tým instruktorů
Kristýna Pilařová

ZO Zahrádkářů Rasošky

Ohlédnutí

Na začátku mého příspěvku bych ráda poděkovala všem, kteří s námi podnikají různé aktivity. Všem, kteří jeli na výlet do botanické zahrady v Hradci Králové a na prohlídku pivovaru Beránek. Těm, kteří pravidelně nebo když čas dovolí, přicházejí pomáhat na brigády na hřbitově i zahrádkářském pozemku, kde tak mohl vyrůst přístřešek pro uskladnění vybavení potřebného nejen k obhospodařování pozemku. V čerstvé paměti máme i druhý ročník Grilování makrel a sýrů (a jak sami víte nakonec i pstruhů, když se nás sešlo tolik, že makrely nestačily...). Zde patří dík nejen všem účastníkům, kteří nás přišli podpořit, ale i obci za zapůjčení vybavení, Pavlovi Alinovi a Jarmile Alinové za elektřinu a vodu a hlavně sehranému týmu nadšenců za pultem, kteří celou akci připravili. Děkujeme také všem za pomoc při podzimním kole akce Uklid'me Rasošky, na jehož konci jsme se mohli občerstvit ve Sport klubu díky sponzorství obce a pekárny Choustníkovo Hradiště.

Připravujeme

A za co vám budu moci poděkovat příště? Třeba když se přidáte na obecní **autobusový výlet do Lysé nad Labem na výstavu Podzimní zemědělec. Vyrážíme už v sobotu 9. října v 8,30 hodin** od obecního úřadu, ve Vlkově na zastávce vyzvedneme zájemce v 8,40 hodin. Na výstavišti v Lysé probíhá v tomto termínu nejen prodej a propagace zajímavostí pro každého zahrádkáře, ale také středočeské dožínky se zajímavým programem. Na zpáteční cestě se ještě zastavíme na brzkou večeři. Zájemci mohou zaplatit zálohu 100 Kč (použijeme ji na hromadnou vstupenku) u Rejchrtových, čp. 201, telefon na mě je 777 648 200.

Hned týden na to si do zasedací místnosti úřadu můžete přijít poslechnout **přednášku o dřevokazných houbách**, které je možné vypěstovat si na zahrádce. Pan Blažek z mykologické laboratoře Mykosan Jaroměř zapáleně mluví nejen o známých hlívách, ale i o lesklokorkách nebo uchu jidášovu. Startujeme **v sobotu 16. 10. 2021 v 15 hodin**. Detailní informace budeme umisťovat na nástěnku zahrádkářů u Obecního úřadu, na Facebook a první pátek v měsíci si pro ně můžete přijít osobně ke Sport klubu, kde se pravidelně setkáváme.

Přeji Vám malebný podzim, užívejte si všech jeho darů od dýňové polévky až po společné podvečery u čaje, těšíme se na viděnou.

Za ZO Rasošky
Katka Rejchrtová

Významné ocenění

Pan Ladislav Hynek obdržel od Královéhradeckého krajského fotbalového svazu cenu Jana Modřického za celoživotní zásluhy o rozvoj fotbalu.

Obecní úřad gratuluje k udělenému ocenění

Knihovna Rasošky

Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zveme do obecní knihovny v Rasoškách. Přijďte si prohlédnout prostředí naší knihovny a půjčit si knihu z nové nabídky, která jistě zaujme nejmenší i zkušené čtenáře 😊 Paní Pavelková vám ráda poradí s výběrem.

Rasošský zpravodaj

Č. 3/2021. Vychází čtvrtletník

Cena zpravodaje: zdarma

Evidenční číslo: MK ČR E 17326

Místo vydání: Rasošky

Vydává: Obec Rasošky, Rasošky 50,

552 21 Rasošky, IČO: 00272973

Toto číslo připravila: Červová Zuzana

Informace poskytli: OU Rasošky, Markéta Alinová, Petr Pilař, Petr Voslař, ZŠ a MŠ Rasošky, Kristýna Pilařová, Kateřina Rejchrtová